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class="mar10"> 考核：编制虚假财务报告应承担的法律责任 万

兴公司是一家国有大型企业。2002年12月，公司总经理针对

公司效益下滑将面临亏损的情况，电话请示正在外地出差的

董事长。董事长指示把财务会计报告作得漂亮一些，总经理

把这项工作交给公司总会计师，要求按董事长意见办。总会

计师授意会计科科长按照董事长的要求把财务会计报告作“

漂亮”，会计科长对当年度的财务会计报告进行了技术处理

，虚拟了若干笔无交易的销售收入，从而使公司报表由亏变

盈。经诚信会计师事务所审计后，公司财务会计报告对外报

出。 2003年4月，在《中华人民共和国会计法》执行情况检查

中，当地财政部门发理该公司存在重大会计做假行为，依据

《中华人民共和国会计法》及相关法律、法规、制度，拟对

该公司董事长、总经理、总会计师、会计科长等相关人员进

行行政处罚，并分别了下达了行政处罚告知书。万兴公司相

关人员中接到行政处罚告知书后，均要求举行听证会。 在听

证会上，有关当事人作了如下陈述： 公司董事长称：“我前

一段时间出差在外，对公司情况不太了解，虽然在财务会计

报告上签字并盖章，但只是履行会计手续，我不能负任何责

任。具体情况可由公司总经理予以说明”。 公司总经理称：

“我是搞技术出身的，主要抓公司的生产经营，对会计我是

门外汉，我虽在财务会计报告上签名并盖章，那也只是履行

程序而已。以前也是这样做的；我不应该承担责任。有关财



务会计报告情况应由公司总会计师解释”。 公司总会计师称

：“公司对外报出的财务会计报告是经过诚信会计师事务所

审计的，他们出具了无保留意见的审计报告。诚信会计师事

务所应对本公司财务报告的真实性、完整性负责，承担由此

带来的一切责任”。 会计科长称：“我是按照领导的要求做

的，领导让做什么，我就做什么。即使有责任，也是领导承

担责任，与我无关”。 根据我国会计法律、法规、制度规定

，分析该公司董事长、总经理、总会计师、会计科长在听证

会上的陈述是否正确？ 【答案】 （一）签章主体： 来源

：www.100test.com本文来源:百考试题网www.Ｅxamda.CoM考

试就到百考试题百考试题－全国最大教育类网站(www

．Examda。com) 董事长、总经理、总会计师、会计科科长是

财务会计报告的签章主体。 “财务会计报告应由单位负责人

和主管会计工作的负责人、会计机构负责人签名并盖章；设

置总会计师的单位，还须总会计师签名并盖章。” （二）责

任主体： 本文来源:百考试题网来源：www.100test.com来源：

考试大来源：考试大www.Ｅxamda.CoM考试就到百考试题 “

单位负责人对本单位的会计工作和会计资料的真实性、完整

性负责。” （三）法律责任 在该案中，万兴公司的董事长、

总经理、总会计师授意、指使、强令会计机构、会计人员伪

造、变造会计凭证、会计账簿，编制虚假财务会计报告的行

为违反了会计法律制度的规定，应当承担相应的法律责任。 

董事长等三人：刑事责任---共同犯罪 来源：考试大的美女编

辑们来源：考试大的美女编辑们来源：www.100test.com百考

试题论坛 行政责任---罚款。县级以上人民政府财政部门可以

视违法行为的情节轻重，对违法行为人处以5 000元以上5万元



以下的罚款。 会计科长：会计法中规定的应承担的行政责任 

关注罚款：单位：5000元至10万元；直接责任人：3000元至5

万元。 （四）会计机构和会计人员在单位内部会计监督中职

权 保证单位内部的账实、账款、账账、账表相符，是法律、

单位内部负责人对会计工作的基本要求。 1.对违反《中华人

民共和国会计法》和国家统一的会计制度规定的会计事项，

有权拒绝办理或者按照职权予以纠正。 2.发现会计账簿记录

与实物、款项及有关资料不相符的，按照国家统一的会计制

度规定有权自行处理的，应当及时处理；无权处理的，应当

立即向单位负责人报告，请求查明原因，做出处理。备考咨

询工程师考试最有效复习方法通过咨询工程师考试的四手准

备！ 备考09年咨询工程师考试应具备的心态 “三招记忆法”

攻克咨询工程师难背关 备考咨询工程师考试应克服的困难
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